

小区绿化树被风吹倒砸中车辆谁负责？

在社区调解下，物业同意支付车主300元慰问金

云投 诉

9月1日凌晨，乐山城区风雨交加，恒邦双林CBD小区（简称“CBD小区”）沿围墙栽种的绿化树出现不同程度的倾倒，其中一棵树砸中了市民江万明停靠在路边的汽车。

连日来，江万明多次找到小区物业嘉悦物业，协商赔偿，结果都吃了闭门羹。9月10日，华西都市报、封面新闻记者来到嘉悦物业办公室，被告知“按照公司要求，我们不赔偿，不接受调解，车主可以起诉”，理由是江万明停车的位置不是停车位，并且风把树吹倒砸中车辆属于天灾。

随后，在柏杨社区居委会的调解下，嘉悦物业只同意支付江万明300元慰问金。

对此，四川一上律师事务所合伙人林小明律师认为，风雨吹倒绿化树并非都是不能预见、不能避免和不能克服的问题，如果物业公司无法证明自己没有过错，那么就应当承担侵权责任，赔偿车主相应的损失。

绿化树倾倒 路边小车被砸损失近千元

9月10日，记者来到CBD小区，发现小区围墙外沿马路栽种的绿化树高度有10米左右，树干较细，部分树上挂着



恒邦双林CBD小区的绿化树被风吹倒砸中江万明停靠在路边的汽车。受访者供图

“树下禁止停车，后果自负”的牌子。江万明介绍，牌子是嘉悦物业在他的车被砸后挂上的。

倾倒的绿化树被修剪了枝桠，但江万明的车仍停在树下，后备箱有刮伤的痕迹，车尾部也有几道细小的划痕。江万明说，9月1日凌晨的风并不是很大，“正常的绿化树根本不会被吹倒，他们那些树就是太高、太细了。”

事发当天凌晨3点左右，江万明接到邻居的电话，说马路旁的树倒了，于是立即出门查看，“看到我的车被刮花了，心想是个小问题，跟小区物业协商，修好就完了，就没有报保险公司。”江万明称，

车辆维修费用在850元左右。

社区介入调解 物业同意支付300元慰问金

事发后，江万明多次找到嘉悦物业，却被告知公司不会处理。“就是不赔偿，不接受调解，车主可以起诉。”9月10日，面对记者的采访，物业公司工作人员作出如是回答。理由是：“第一，这个地方是道路不是停车位，车辆属于违规停放；第二，这是天灾，是不可避免、不可抗的。”

律师观点

如物业无法证明无过错 就应承担侵权责任

四川一上律师事务所合伙人林小明律师认为，风雨吹倒绿化树并非都是不能预见、不能避免和不能克服的情况。根据民法典规定：“因林木折断、倾倒或者果实坠落等造成他人损害，林木的所有人或者管理人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任”，在此次事件中，如果物业公司无法证明自己没有过错，就应当承担侵权责任，赔偿车主的相应损失。同时，在林小明看来，车主是否违停，不能作为物业免责理由。

华西都市报-封面新闻记者 杜卓滨

少儿运动机构疑“跑路” 消费者退费难

曾以更换场地为由停课，如今已“人去楼空”



最近，成都的徐女士遇上了糟心事。此前，她给孩子在成都科华北路的“Dr Sport运动博士（力宝大厦校区）”购买了体能训练等课程，两个月前，她接到消息要更换新场地，需要暂停课程。令她没想到的是，再联系对方时，该门店已经“人去楼空”，找不到负责人，剩下的200多节课也退费无门。

9月11日，华西都市报、封面新闻记者接到该求助后，进行了实地走访。

家长吐槽：

孩子有近1.7万元的课程没上

徐女士说，她的孩子目前已经在这里训练了5年多。今年6月底，她收到了该机构老师的信息，称即将更换场地，需要装修一个月左右，课程要暂停。“说新场地更大环境更好，我们也都觉得没问题，刚好等暑期休课后再上课。”徐女士说。

但临近开学，徐女士再联系老师排课时，却被告知该机构早在7月就可能“跑路”了，“说现在股东及负责人联系不上，让我们自己想办法。”

现在，徐女士的孩子还剩下200多节课没上，价格接近1.7万元。“还有的家长刚买了180节课，上了两节就没了下文。”徐女士说，现在想来，更换场地就是托词，在“停课”期间，机构偷偷将设备搬离，等消费者回过神来，已经“人去楼空”。

据徐女士了解，因停课受影响的学员有300多人，剩余课时费金额超300万元。



“Dr Sport运动博士（力宝大厦校区）”经营场地已重新装修。

物业公司：

不仅拖欠房租还欠了物业费

9月11日，记者来到该机构经营地走访时发现，这里已经完全看不出曾经的模样，正在重新装修。一装修人员说，他们自7月起就开始施工了，不清楚该店之前的情况。

随后，记者来到物业中心了解情况。一工作人员称，该机构在这里经营了七八年，但在今年6月底7月初，房东将其“清走”，原因是欠了房东大概一年的房租，“也欠了我们几十万元的物业管理费，目前公司也起诉了他们。”

记者了解到，运动博士经营主体为成都谷源健康咨询有限公司。企查查显示，成都谷源健康咨询有限公司（Dr.Sport）创建于2015年，是运动后端综合健康管理服务平台，集运动技术产品研发、运动治疗与康复、运动健康管理于一体。

11日下午，记者尝试联系该公司法

定代表人，但截至发稿，并未得到回复。

搜索显示：

成都有7家门店“歇业闭店”

记者搜索了解到，该品牌在成都开设有7家门店，目前均处于歇业闭店状态。徐女士介绍，自己报课的这家店是总店，也是涉及家长人数最多、金额最大的店。

“事情发生后，家长们先后尝试过多种方式解决此事，但是毫无进展。”她告诉记者，有的门店更早出现了“跑路”的状况，但在相关部门的帮助下，虽未直接解决退款问题，但部分门店的消费者已经可以去其他机构上课。

徐女士说，她和其他家长希望能在相关部门的介入下退款，或者能去其他机构上课。如果该公司一直不解决此事，真卷款“跑路”了，希望相关部门能对其进行惩处。

华西都市报-封面新闻记者 苟春 摄影报道

非法捕猎、交易画眉鸟 6被告人获刑

华西都市报讯（记者 宋潇）9月11日，成都铁路运输中级法院（成都环境资源法庭）依法公开审理鲜某某等6名被告人犯危害珍贵、濒危野生动物罪。

法院经审理查明，6名被告人以牟利为目的，长期从事画眉鸟猎捕、交易，涉案画眉鸟近300只，其非法猎捕、收购、运输、出售画眉鸟的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百四十一条第一款之规定，应当以危害珍贵、濒危野生动物罪追究其刑事责任，当庭判处6名被告人一年至四年有期徒刑不等，并处罚金。

一直以来，画眉鸟以其婉转悠扬的声音和极具观赏性的外形，成为众多爱鸟人士的宠物。但是，2021年2月1日，国家林业和草原局、农业农村部联合发布新版《国家重点保护野生动物名录》，将画眉鸟列为国家二级保护野生动物。这就意味着从2021年2月1日起，非法收购、运输、出售画眉鸟就会负相应的刑事责任。

法官提醒，画眉鸟列入国家二级保护野生动物已三年有余，但仍有人非法猎捕、收购、运输、出售画眉鸟，甚至很多爱鸟之人因法律意识淡薄而饲养、买卖画眉鸟，最终触犯法律。画眉鸟虽惹人爱，但只可远观而不可“亵玩”，切不可再将画眉鸟作为普通宠物饲养，甚至买卖，否则自己可能也将沦为“笼中鸟”。